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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-004007/2014 

alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 

Guido Milana (S&D) 

Oggetto: Spettacoli dei delfini e altri cetacei e direttiva Zoo (1999/22/CE) 

Le strutture che detengono cetacei in cattività nell'Unione europea sono identificate come giardini 
zoologici ai sensi della direttiva 1999/22/CE relativa alla custodia degli animali selvatici nei giardini 
zoologici. L'articolo 1 della direttiva, definendone gli obiettivi, specifica che tale direttiva ha lo scopo di 
proteggere la fauna selvatica e di salvaguardare la biodiversità. Al momento, nell'Unione europea, tutti 
gli Stati membri che autorizzano i delfinari o altre strutture che detengono delfini e altri cetacei li 
regolamentano come "giardini zoologici", ad eccezione della Bulgaria, che è l'unico Stato membro che 
ha esonerato i delfinari dal rispetto delle disposizioni della direttiva 1999/22/CE e li ha inclusi nella 
regolamentazione applicata ai circhi. È di pubblico dominio che tutti i delfinari nell'Unione europea 
utilizzano i delfini e altri cetacei per numeri di intrattenimento, spettacolo e show, e che queste 
esibizioni sono previste più volte al giorno durante l'apertura al pubblico. Tale forma di utilizzo di delfini 
e altri cetacei non contribuisce in nulla alla protezione della fauna selvatica e alla salvaguardia della 
biodiversità, né alla promozione di istruzione e sensibilizzazione del pubblico circa la conservazione 
delle specie e le loro esigenze etologiche. 

Si chiede alla Commissione di chiarire quanto segue: 

– dal momento che la direttiva 1999/22/CE regolamenta la custodia degli animali selvatici nei 
giardini zoologici e che i delfinari nell'Unione europea, pur essendo autorizzati come giardini 
zoologici, utilizzano i delfini e altri cetacei per usi di natura commerciale (show, spettacolo, 
intrattenimento),  quali azioni la Commissione intende intraprendere nei riguardi degli Stati 
membri che non intervengono a rettificare questa situazione? 


